



# ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 70 (12000) Вторник, 24 марта 1964 года Цена 2 коп.

# ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА

## Шахтеры сдержали слово

Коллектив треста «Гк и Бу л-уголь», обладатель переходящего Красного знамени Совнархоза и Совпрофа Грузии, добивается новых трудовых успехов в соревновании в честь 94-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.



Предприятия треста сейчас ежесуточно выдают на 6-7 процентов больше угля, чем предусмотрено по плану. Принятое в честь знаменательной даты обязательство дать стране за три месяца 5 тысяч тонн сверхпланового угля реализовано с честью. Ткибульские шахтеры выдали на-гора около 13 тысяч тонн сверхпланового топлива.

# О ФАКТАХ ГРУБЫХ НАРУШЕНИЙ И ИЗВРАЩЕНИЙ В ПРАКТИКЕ ПЛАНИРОВАНИЯ КОЛХОЗНОГО И СОВХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

## Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 марта 1964 года

Одним из важнейших мероприятий, осуществленных партией после сентябрьского (1953 г.) Пленума ЦК КПСС в области сельского хозяйства, было введение в 1955 году нового порядка планирования, в основу которого положено сочетание государственного руководства со всемерным развитием творческой активности колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства. Этот порядок планирования вполне оправдал себя. Перестройка партийных органов по производственному принципу, создание производственных колхозно-совхозных управлений позволили коренным образом улучшить руководство колхозами и совхозами, более глубоко вникать в их экономику. Многие производственные управления правильно поияли свои задачи, стали конкретнее, со знанием дела заниматься производством, сумели сплотить колхозников и работников совхозов на борьбу за дальнейшее развитие сельского хозяйства. Они умело используют новый порядок планирования для развития инициативы тружеников села в изыскании и привлечении в действие резервов и возможностей колхозно-совхозного производства, получения максимального количества продукции с каждого гектара земли при наименьших затратах труда и средств.

Там, где строго придерживаются нового порядка планирования, обеспечивается более разумное использование земли, растет производство сельскохозяйственных продуктов. В таких колхозах и совхозах повысилась ответственность работников за результаты труда, возросла их заинтересованность в более высоком урожае зерновых, технических и других культур, в увеличении продуктивности животноводства.

В постановлении от 9 марта 1955 года «Об изменении практики планирования сельского хозяйства» ЦК КПСС и Совет Министров СССР указывали, что отправным началом нового порядка планирования должен быть объем товарной продукции. Это указывает полностью сохраняет свою силу и сейчас.

Составление планов развития сельскохозяйственного производства необходимо начинать непосредственно в колхозах и совхозах и проводить с учетом конкретных условий и возможностей каждого хозяйства.

Колхозам и совхозам должно доводиться задание — сколько и каких видов продуктов им следует продать государству, а сколько и каких культур посеять, какое количество скота держать, как рациональнее использовать землю, чтобы получить наибольшее количество продукции и успешно выполнить государственный план ее продажи, — это дело самих колхозников, работников совхозов; они лучше знают свои условия и правильнее сумеют распорядиться имеющимися у них возможностями.

Однако за последнее время в ряде областей, краев и республик допускают давно осужденную партией практику шаблонного планирования производства сверху, беспеременно навязывают хозяйствам планы по посеваем площадям и урожайности сельскохозяйственных культур, поголовью скота и его продуктивности, регламентируют приказным порядком всю работу колхозов и совхозов. Тем самым парализуется деятельность руководителей и специалистов хозяйства, гасится инициатива колхозников и рабочих совхозов.

Некоторые местные органы нередко пренебрежительно относятся к планам и предложениям, разработанным в колхозах и совхозах, понуждают их руководителей необоснованно пересматривать планы, не считаясь с реальными возможностями и хозяйственной целесообразностью.

Допускаются и другие извращения в практике планирования.

Определяя задания хозяйству, работники производственных управлений исходят не из его возможностей, а из фактического уровня производства. В результате хозяйствам, расположенным в одной зоне, в одинаковых почвенно-климатических условиях, даются разные плановые нагрузки. Такое положение нельзя считать правильным.

Если хозяйства имеют одинаковые возможности, равные условия, то не должно быть и большой разницы в плановых заданиях. Нельзя ссылаться на то, что по итогам года хозяйства вышли с разными результатами. Разница в урожаях, затратах труда и средств, в выходе животноводческой продукции на гектар вызвана здесь не какими-то объективными причинами, а зависит от организаторов хозяйства, от умения руководить, от правильной расстановки сил и мобилизации коллектива на выполнение планов. Нельзя поэтому руководствоваться принципом: кто хуже работает, тому — меньше план, кто лучше работает — тому больше план.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР располагают данными о том, что местные пар-

### Первыми в производственном управлении

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Зари Востока»). Теплые весенние дни сподобствуют развертыванию полевых работ. В хозяйствах производственного управления начался весенний сев.

Первыми приступили к севу ячменя и посадки картофеля рабочие Ацкурского молочно-плодового совхоза. Трактористы Г. Капанадзе и Г. Манджидзе за один день засеяли ячменем 18 гектаров — на 4 гектара больше нормы.

Став на ленинскую трудовую вахту, рабочие совхоза обязались провести сев за 10 рабочих дней, путем широкого использования уборочной техники в 1964 году с гектара 20 центнеров озимой пшеницы, 25 центнеров ячменя, 20 центнеров гороха, 70 центнеров зерна кукурузы, 200 центнеров картофеля.



Слесарь-сборщица актинометрического участка Тбилисского завода «Гидрометприбор» Тина Ломтадзе успешно несет ленинскую трудовую вахту. Ежедневное производственное задание она выполняет на 150 процентов и продукцию выпускает отличного качества.

Фото М. Квирицкаявили.

# Подписание Советско-Иемениских документов

В Большом Кремлевском дворце 21 марта состоялось подписание совместных советско-иemenских документов. Были подписаны:

Договор о дружбе между Союзом Советских Социалистических Республик и Иемениской Аравийской Республикой. Соглашение о строительстве Советским Союзом в Иемениской Аравийской Республике госпитали, поликлиники и трех общеобразовательных школ, план культурного сотрудничества между Советским Союзом и Иемениской Аравийской Республикой на 1964 год (ТАСС).

Подписаны соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Иемениской Аравийской Республикой. Соглашение о строительстве Советским Союзом в Иемениской Аравийской Республике госпитали, поликлиники и трех общеобразовательных школ, план культурного сотрудничества между Советским Союзом и Иемениской Аравийской Республикой на 1964 год (ТАСС).

Договор о дружбе между Союзом Советских Социалистических Республик и Иемениской Аравийской Республикой. Его подписали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и президент ИАР маршал Абдалла ас-Салаля.

# Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВА

## конференции ООН по торговле и развитию

От имени Советского правительства и от себя лично горячо приветствую участников конференции Организации Объединенных Наций по вопросам торговли и развития.

Советское правительство выражает удовлетворение по поводу открытия этой конференции, одним из инициаторов созыва которой является Советский Союз. Нас радует, что идея созыва конференции нашла широкую поддержку во всем мире, особенно со стороны развивающихся стран, и теперь воплощена в действительность.

Мы убеждены, что равноправная и взаимовыгодная торговля является хорошей основой мирного сосуществования стран с различными общественными системами и создает благоприятные условия для дальнейшего ослабления международной напряженности и укрепления мира во всем мире.

Наше время характеризуется стремлением развивающихся государств Азии, Африки и Латинской Америки в кратчайший срок покончить с экономической отсталостью, добиться прогресса во всех областях жизни.

### Алжир строит новую жизнь

АЛЖИР, 23 марта. (ТАСС). Алжирский народ торжественно отметил знаменательную дату — первую годовщину со дня опубликования мартовских декретов. Как известно, в соответствии с этими декретами в стране были созданы комитеты самоуправления, а имущество, награбленное и присвоенное колониальной администрацией и лицами, активно сотрудничавшими с французскими властями, объявлялось государственной собственностью. Во многих городах страны состоялись массовые митинги.

### Последние известия

#### „ОШИБКА ПРИ ЧТЕНИИ КАРТ“

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Государственный секретарь США Ракс выразил сожаление «по поводу нападения на кхмерскую деревню Шантро. Ракс объяснил нападение... «ошибкой при чтении карт». Как известно, 19 марта южновьетнамские вооруженные силы совместно с американскими «советниками» совершили открытую агрессию против Камбоджи, напад на кхмерскую деревню Шантро, в результате чего были убиты и ранены.

#### Опасный багаж Эрхарда

БОНН, 23 марта. (ТАСС). В речи на состоявшемся в Бонне съезде восточногерманских землевладельцев ФРГ Эрхард поддержал резаванские притязания на территории, принадлежащие Советскому Союзу и Польше, заявив: «Мы не можем отказаться от своих восточных областей, состоявшей частью собственной территории». Эрхард указывает, что на

### Отъезд из Москвы группы иемениских гостей

Из Москвы на родину 23 марта отбыла группа иемениских гостей, которая находилась в СССР вместе с президентом Иемениской Аравийской Республики маршалом Абдалла ас-Салаля. Президент ИАР маршал Абдалла ас-Салаля проведет в Советском Союзе некоторое время для лечения и отдыха. В Советском Союзе осталась также часть сопровождающих президента официальных лиц (ТАСС).

### ЕГИПЕТ ЖДЕТ ВЫСОКОГО СОВЕТСКОГО ГОСТЯ

АСУАН, 23 марта. (ТАСС). Строители высотной асуанской плотины переживают волнующие дни. Ближайшее торжественное событие — перекрестки Нила. Вести о предстоящем прибытии в Асуан главы Советского правительства Н. С. Хрущева у всех на устах. Асуанцы горды честью, оказываемой им.

### Опасный багаж Эрхарда

БОНН, 23 марта. (ТАСС). В речи на состоявшемся в Бонне съезде восточногерманских землевладельцев ФРГ Эрхард поддержал резаванские притязания на территории, принадлежащие Советскому Союзу и Польше, заявив: «Мы не можем отказаться от своих восточных областей, состоявшей частью собственной территории». Эрхард указывает, что на

### Опасный багаж Эрхарда

БОНН, 23 марта. (ТАСС). В речи на состоявшемся в Бонне съезде восточногерманских землевладельцев ФРГ Эрхард поддержал резаванские притязания на территории, принадлежащие Советскому Союзу и Польше, заявив: «Мы не можем отказаться от своих восточных областей, состоявшей частью собственной территории». Эрхард указывает, что на

### Опасный багаж Эрхарда

БОНН, 23 марта. (ТАСС). В речи на состоявшемся в Бонне съезде восточногерманских землевладельцев ФРГ Эрхард поддержал резаванские притязания на территории, принадлежащие Советскому Союзу и Польше, заявив: «Мы не можем отказаться от своих восточных областей, состоявшей частью собственной территории». Эрхард указывает, что на



# ВРУЧЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ НАГРАД

21 марта в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР состоялось вручение правительственных наград деятелям науки, производственным, работникам Министерства охраны общественного порядка, советским, хозяйственным работникам, работникам проектных организаций.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Э. А. Квачадзе зачитывает указы о награждении.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР М. М. Лашавили от имени Президиума Верховного Совета СССР вручает медаль «За отличную службу по охране общественного порядка» старшим лейтенантам Р. А. Багдасарову, Э. В. Бахтадзе, подполковнику В. М. Реутскому и другим, награжденным за безупречную службу в войсках Министерства охраны общественного порядка Грузинской ССР и успешное несение службы по охране общественного порядка.

Заведующий кафедрой Тбилисского государственного университета профессор А. П. Гогели получает грамоту о присвоении ему почетного звания заслуженного деятеля науки Грузинской ССР, которого он удостоен в связи с шестидесятилетием со дня рождения.

Вручаются грамоты о присвоении почетного звания заслуженного изобретателя Грузинской ССР. В числе получивших грамоты о присвоении этого звания водитель легковой таксомоторной конторы № 2 Министерства автотранспор-

та Грузинской ССР В. Г. Григорян, заведующий лабораторией республиканской клинической больницы глазных заболеваний имени Г. Тарсаидзе Л. В. Хурдзе и другие.

Товарь Тбилисского машиностроительного завода имени 26 комиссаров М. С. Аюпов, начальник отдела треста «Грузидроэнергострой» В. Н. Муджири и другие получают грамоты о присвоении им почетного звания заслуженного рационализатора Грузинской ССР.

Редатору журнала «Мнатоби» Г. Г. Абашидзе вручается Почетная грамота Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, которой журнал награжден в связи с 40-летием со дня выхода первого номера и за заслуги в развитии грузинской советской литературы.

Почетные грамоты Президиума Верховного Совета Грузинской ССР получают советник Совета Министров Грузинской ССР К. С. Цикакурдзе, награжденный в связи с шестидесятилетием со дня рождения, за долготелую и плодотворную деятельность в области хозяйственного строительства, проректор Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР, профессор Д. И. Эрстави, удостоенный этой награды в связи с шестидесятилетием со дня рождения, за долготелую и плодотворную научно-педагогическую и общественную деятельность, проректор Грузинского сельскохозяй-



## ПОЧИН КИРОВЦЕВ ПОДХВАЧЕН

На Тбилисском заводе шлифовальных станков с интересом была воспринята весть о ценной инициативе коллектива Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова, который взял шефство над Дигомским ремонтным заводом «Грузсельхозтехника».

...В кабинете директора завода шлифовальных станков встретились станкостроители и работники Мцхетского отделения «Грузсельхозтехника», что-

## НАЧАЛО ДРУЖБЫ

бы договориться о шефстве. Гости рассказали о работе ремонтной мастерской Мцхетского отделения, о ее технической базе, о планах и перспективах расширения мощностей.

— В прошлом году в мастерской получили вторую жизнь 78 тракторов, 8 автомобилей, несколько комбайнов, десятки двигателей и другая техника, — рассказывает главный инженер Мцхетского отделения «Грузсельхозтехника» Отари Георгиевич Джели.

В нынешнем году объем работ мастерской значительно возрос. 90 тракторов и много других машин предстоит отремонтировать и вернуть на поля колхозов и совхозов производственного управления. Так что помощь станкостроителей будет очень кстати.

Разговор об этом был продолжен в селе Церовани, где расположена ремонтная мастерская Мцхетского отделения. В гости к ремонтникам приехали шефы — директор завода шлифовальных станков Г. Картелишвили, председатель завода С. Хаташвили, секретарь партбюро И. Пискадзе, главный механик Ш. Моисев, главный энергетик Т. Парджанов, начальник инструментального хозяйства Ш. Лапачи.

Гости ознакомились с ремонтной мастерской, с территорией базы, узнали о том, что скоро здесь будет выстроено еще один производственный корпус.

— Вот где понадобится ваша помощь, дорогие шефы, — заметил Л. Сулава, заведующий мастерской. — Ведь придется произвести много монтажных работ.

Хозяева и шефы заключили договор. Станкостроители помогут ремонтникам в организации инструментального хозяйства, изготовят нестандартное оборудование для мастер-

ской, отремонтируют все электродвигатели, металлообрабатывающие станки, телефоны, смонтируют стелд для испытания масляных фильтров, модернизируют сверлильный станок на шлифовку блоков, произведут окрасочные работы, помогут механизаторам в монтаже оборудования животноводческих ферм.

Все выполненные станкостроителями работы будут оплачены из средств ремонтной мастерской и Мцхетского отделения «Грузсельхозтехника».

В фундамент большой дружбы лег первый камень. Это дружеское сотрудничество производственников и ремонтников сельскохозяйственной техники, несомненно, принесет хорошие плоды.

Е. ИНАСАРИДЗЕ.

На снимке: шефы-станкостроители в ремонтной мастерской Мцхетского районного отделения «Грузсельхозтехника».

Фото Е. Сукунишвили.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## Пребывание А. Н. Косыгина в Италии

ПИЗА, 22 марта. (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин прибыл поездом из Генуи в Пизу. На вокзале его встречали представители городских властей во главе с префектом Пизы, а также руководители итальянского государственного нефтяного объединения «ЭНИ». Во время краткой остановки в этом городе А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица ознакомились с достопримечательностями Пизы, посетив, в частности, знаменитую Пизанскую наклонную башню. Затем они отбыли на автомашинах во Флоренцию.

ФЛОРЕНЦИЯ, 22 марта. (Спец. корр. ТАСС). Первый заместитель Председателя Совет-

## ЗА РАЗВИТИЕ ШИРОКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

МЕХИКО, 23 марта. (ТАСС). Мы полностью поддерживаем создаваемую ООН конференцию по торговле и развитию, на которой должны быть рассмотрены и приняты конкретные меры по преодолению всех существующих трудностей, препятствующих развитию мировой торговли, заявил президент ЧССР А. Новотный в интервью датским изданию «Съемпрет».

В настоящее время торговля между странами — членами Совета Экономической Взаимопомощи и капиталистическими странами, заявил президент ЧССР, возросла почти втрое по сравнению с 1948 годом. Развитие международной торговли представляет собой важный фактор для осуществления политики мирного сосуществования и соревнования между странами с разными социальными системами, которую неизменно проводит Чехословакия. Касаясь вопроса о значении

## Интервью А. Новотного

кубинской революции, А. Новотный сказал, что кубинская революция является узловым историческим моментом в борьбе всех народов Латинской Америки. Мы убеждены, продолжал А. Новотный, что кубинский народ с помощью народов социалистических стран за короткое время превратит свою республику в страну

высокоразвитую в экономическом и культурном отношении, с высоким уровнем всего населения.

Народ Чехословакии, заявил в заключение президент ЧССР, желает наладить с латиноамериканскими странами широкое сотрудничество, опирающееся на принцип полного равенства в правах, взаимной выгоды и уважения национальных суверенитетов.

## ДОСТИГНУТО ЕДИНСТВО МНЕНИЙ

СОФИЯ, 21 марта. (ТАСС). Дискуссия показала, что существует единство мнений относительно развития антиимпериалистической борьбы, борьбы за социальный прогресс, за демократию и мир, заявил генеральный секретарь Всемирной Федерации Профсоюзов Луи Сайян на заключительном заседании закончившейся здесь 27-й сессии Исполкома ВФП.

Перечисляя проблемы, по которым на сессии было достигнуто единство, Луи Сайян назвал, в частности, следующее:

Солидарность с трудящимися и народам Южного Вьетнама, солидарность с трудящимися и народам Южной Африки, поддержка Всемирной федерации труда и народа Кипра, действия, направленные на ликвидацию всех последствий колониализма и новых форм неоколониализма, совместные действия против ревизионистской политики западноевропейских империалистов и создания так называемых многосторонних ядерных сил, организация единого фронта против монополий и достижение союза всех слоев населения, являющихся жертвами политики монополий, развитие борьбы за удовлетворение экономических и социальных требований.

Как сообщает агентство БТА, сессия одобрила доклад и заключительное слово Луи Сайяна. Был также принят ряд решений и резолюций.

## Поход мира в Париже

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Тысячи жителей пригородов французской столицы — Аркей и Витри, Кремлен-Бисетра и Иври — собрались на демонстрацию в рабочем предместье Парижа Вильжюиф.

Поход мира — так назвали французские сторонники мира эту яркую и боевую весеннюю манифестацию — первую из многих, которые будут проведены в последующие числа марта в городах страны.

Демонстрация прошла по улицам Вильжюифа. Затем состоялся митинг. Участники митинга единогласно одобрили предложение национального движения за мир относительно политики разоружения и развертывания борьбы против угрозы войны.

Демонстрация в Вильжюифе — убедительное начало большой национальной кампании вступлений за мир, предвещающая массовую демонстрацию, которая состоится в Париже 26 апреля.

## VI сессия Совета Организации солидарности народов Азии и Африки

АЛЖИР, 23 марта. (ТАСС). Вчера здесь открылась VI сессия Совета Организации солидарности народов Азии и Африки. Представители 70 стран рассмотрят насущные проблемы национально-освободительного движения, задачи борьбы против империалистической политики войны и агрессии, вопросы ликвидации империалистического господства, смягчения международной напряженности, борьбы за мир во всем мире.

В повестке дня сессии стоят также вопросы о конкретных мерах помощи освободительной борьбе народов Африки и Азии, за ликвидацию колониализма и неоколониализма. Участники сессии обсудят методы и средства, направленные на укрепление движения афро-азиатской солидарности.

Выступивший на сессии президент Народной Демократической Алжирской Республики Бен Белла остановился на проблеме африканского единства. Он говорил о солидарности с борьбой народов Анголы, «португальской Гвинеи, Мозамбика, Южной Родезии, Южной Африки и других стран, находящихся под колониальным игом».

Далее Бен Белла сообщил, что алжирское правительство принимает активное участие в подготовке конференции неприсоединившихся стран.

Далее президент заявил, что «союз 2-й Бандингской конференции стран Азии и Африки могут углубить солидарность между

## Классовые бои в странах капитала

Тридцать тысяч рабочих гражданского строительства в Чили объявили забастовку, требуя восстановления на работе четырех уволенных предпринимателями профессиональных руководителей. Бастующие вторю неделю металлургии совершили поход к правительственному дворцу, чтобы потребовать удовлетворения своих требований.

Около двух месяцев в Чили продолжалась забастовка рабочих медных рудников «Потрерильос» и «Эль Сальвадор», принадлежащих американской монополии «Анаконда коппер компания». В результате забастовки рабочие добились повышения заработной платы.

В результате забастовки рабочие добились повышения заработной платы.

## Результаты выборов в ОАР

КАИР, 22 марта. (ТАСС). Сегодня министерство внутренних дел ОАР опубликовало результаты повторных выборов в Национальное собрание по 147 избирательным округам. Как известно, на первых выборах 10 марта только 109 кандидатов набрали нужное число голосов. Поэтому пришлось провести повторные выборы. Они состоялись 19 марта. По законам ОАР от каждого из 175 избирательных округов в Национальное собрание должны были быть избраны по два депутата.

## Сборище кукулюксклановцев в Атланте

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. Они угрожали участникам борьбы за равноправие в белых базахных кукулюксклановцев участвовали вчера в сборище в городе Атланта (штат Джорджия). Перед членами этой расистской террористической организации, прозванной лин-Алабама Уоллеса, выступили «иммерский маг» (глава национально-объединения) кукулюксклановцев Роберт Шелтон и «великий дракон» петан и бомбы состоялись среди белого дня в го-

## Испытание ракет в ФРГ

БОНН, 23 марта. (ТАСС). Западноевропейское общество исследования и освоения космического пространства имени Германа Оберта и учебно-испытательное бюро по ракетным и космическим проблемам провели вчера на ракетном полигоне Заленбург, близ Куксхафена, испытание десяти ракет.

Как сообщает западногерманская печать, впервые была испытана в ФРГ так называемая «помножущая ракета», которая с помощью радио направляется на «определенную цель на земле».

## ПРЕСТУПНИКА НАДО НАЙТИ

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. (ТАСС). Человек, выдававший себя за брата бывшего видного наместника деятеля Мартина Бормана, вчера признан в Бразильской полиции, что его настоящее имя Рихард Рольник, сообщает агентство АП. Рольник по-прежнему утверждает, что Борман жив и находится в Бразильском штате Мато-Гросо.

Рольник сообщил полиции и журналистам, что он выдавал себя за брата гитлеровского преступника для того, чтобы заставить Бразильскую полицию возобновить поиски Бормана, который, как он сказал, виновен в уничтожении всей его семьи в Германии во время войны.

## Заявление Д. Раска

ВАШИНГТОН, 23 марта. (ТАСС). Выступая вчера в телевизионной программе, государственный секретарь США Д. Раск, коснувшись переговоров о разоружении, ограничил повторение общих фраз о необходимости продолжать попытки достичь соглашения. Мы несколько разочарованы медленным ходом переговоров в Женеве, сказал он, но мы не можем позволить себе прекратить наши попытки изыскать пути к соглашению.

Государственный секретарь повторил старую позицию США в панамском вопросе. Он заявил, что США готовы обсуждать с Панамой все вопросы, но что Соединенные Штаты не могут дать заранее никаких обязательств относительно будущих решений.

Раск указал, что в американской политике в Южном Вьетнаме не произошло существенных изменений. Мы полны решимости оказывать всю необходимую помощь Южному Вьетнаму, сказал он.

## НАУКА И ТЕХНИКА за рубежом

ТОРФ ПРОТИВ ЛУЧЕВОЙ БОЛЕЗНИ

Мышам и кроликам были введены вещества, полученные в результате разложения торфа. Случайно полчасик их подвергли радиоактивному облучению. Несмотря на то, что доза излучения была смертельна, все животные выжили.

Эти исследования польских ученых показали, что некоторые органические соединения, находящиеся в торфе, защищают от рентгеновских лучей.

Об окончательных результатах этих исследований говорить еще рано, но, возможно, они могут в будущем способствовать открытию нового лекарства от лучевой болезни.

## АВТОМАТ СЕБЯ «ОБУЧАЕТ»

Управляющее устройство, проект которого представлен Венгерской Академией наук, начинает работу без определенной программы. Устройство само «обучает» себя.

В течение нескольких месяцев автомат, не принимая участия в управлении, только «наблюдает» за производственным процессом и самостоятельно определяет наиболее целесообразный режим работы. И только после столь тщательной «подготовки» он приступает к работе.

Самообучающийся автомат делает лишним программирование. А ведь на него зачастую требуется труд сотен людей.

## КРАСКА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ОБ ОПАСНОСТИ

Два предмета окрашены в один и тот же желтый цвет. Но вот один из этих предметов перенесли в другое помещение, и желтая краска тотчас же превратилась в красную. Это сигнал об опасности.

Дело в том, что краска, недавно изобретенная в Англии, чувствительна к радиации. Достаточно даже небольшой дозы облучения,

## ТОРФ ПРОТИВ ЛУЧЕВОЙ БОЛЕЗНИ

Мышам и кроликам были введены вещества, полученные в результате разложения торфа. Случайно полчасик их подвергли радиоактивному облучению. Несмотря на то, что доза излучения была смертельна, все животные выжили.

Эти исследования польских ученых показали, что некоторые органические соединения, находящиеся в торфе, защищают от рентгеновских лучей.

Об окончательных результатах этих исследований говорить еще рано, но, возможно, они могут в будущем способствовать открытию нового лекарства от лучевой болезни.

## АВТОМАТ СЕБЯ «ОБУЧАЕТ»

Управляющее устройство, проект которого представлен Венгерской Академией наук, начинает работу без определенной программы. Устройство само «обучает» себя.

В течение нескольких месяцев автомат, не принимая участия в управлении, только «наблюдает» за производственным процессом и самостоятельно определяет наиболее целесообразный режим работы. И только после столь тщательной «подготовки» он приступает к работе.

Самообучающийся автомат делает лишним программирование. А ведь на него зачастую требуется труд сотен людей.

## КРАСКА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ОБ ОПАСНОСТИ

Два предмета окрашены в один и тот же желтый цвет. Но вот один из этих предметов перенесли в другое помещение, и желтая краска тотчас же превратилась в красную. Это сигнал об опасности.

Дело в том, что краска, недавно изобретенная в Англии, чувствительна к радиации. Достаточно даже небольшой дозы облучения,

## РАЗБОРНЫЙ КОРАБЛЬ

К шлюзу подошел корабль. Выглядел он из себя как обычный танкер, разламывающийся на три части, построил в ФРГ. Оригинальная конструкция судна позволяет ему использоваться даже в небольших шлюзах.

Грузоподъемность средней части корабля — 800 тонн. Последовательное соединение две из трех частей, можно увеличить грузоподъемность танкера соответственно до 1.600 и 2.400 тонн.

## Юбилей А. Курдиани

21 марта в Малом зале театра имени Руставели состоялся юбилейный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения и 35-летию творческой деятельности заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР, лауреата Государственной премии, профессора Тбилисской Академии художеств, архитектора Арчила Григорьевича Курдиани. Организаторами вечера Министерство культуры Грузинской ССР, Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по делам строительства и архитектуры, Союз архитекторов Грузии, Тбилисская Академия художеств и Республиканское научно-техническое общество.

Вечер вступительным словом открыл председатель Союза архитекторов Грузии, заслуженный деятель искусств республики И. Чхенели.

Доклад о жизни и творческой деятельности юбиляра сделал директор Закавказского зонального научно-исследовательского института типового и экспериментального проектирования, архитектор В. Лорджинидзе.

Юбиляра приветствовали заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по делам строительства и архитектуры Т. Кутателадзе, заместитель министра культуры Грузинской ССР В. Якашвили, заслуженный деятель искусств, профессор К. Савадзе, доктор искусствоведения, профессор Г. Чхвиадзе, председатель Союза архитекторов Азербайджанской ССР, академик Академии наук Азербайджанской ССР М. Усейнов, заслуженный художник республики, председатель Союза художников Грузии З. Лежава, академик Академии наук Грузинской ССР Г. Чубинашвили, директор института «Тбилисский проект» Л. Харашвили, председатель Госстроя Армении, министр Армянской ССР Г. Агабян, академик Академии наук Грузинской ССР К. Эрстави и другие.

Юбиляра — автора проекта стадиона «Динамо» — приветствовали грузинские футболисты. Ветеран грузинского футбола, заслуженный мастер спорта В. Панчеладзе преподнес ему памятный мяч с автографами выдающихся футболистов республики.

От имени трудящихся Сагареджийского района — родины А. Курдиани — его приветствовали инспектор-парторганизатор партбюро комитета Сагареджийского производственного управления И. Н. Чапурян и односельчане колхозника И. Чхвиадзе.

На имя юбиляра поступило множество телеграмм из Москвы, Ленинграда и других городов страны.

Собравшиеся тепло встретили сообщение о награждении юбиляра Почетной грамотой Министерства культуры Грузинской ССР.

А. Курдиани горячо поблагодарил собравшихся и заверил их, что будет и впредь отдавать все силы служению народу, родной стране.

В заключение вечера был показан второй акт из спектакля театра имени Руставели «Вечер поэзии». (ГрузТАГ).

